

你我他 共爱和谐周口

——周口中心城区产城融合升级发展纪略

□记者 徐启峰

数年前，有人质疑周口中心城区的龙头地位，认为中心城区面积小，经济总量小，发展速度慢，辐射带动能力弱，是典型的“小马拉大车”。的确，在周边县域经济蓬勃发展的映衬下，周口首善之地——中心城区，确实显得有点力不从心，落后了。

周口崛起，中心城区必先崛起！大力发展中心城区成为全市人民的共识。不知不觉间，中心城区悄然发生了巨大变化，林立的塔吊见证着一个个项目的兴起，一条条新增的道路延伸着城市成长的足迹。蓦然回首，人们欣喜地发现：周口中心城区长大了，形象漂亮了，发展后劲更足了。当初的小马已经成长为一匹神骏，成为周口崛起的主力。



项目四面开花 产城互融共兴

周口中心城区的发展，实际上就是一部产业不断发展、升级的历史。在上个世纪八九十年代，周口人一提起商贸业，会自豪地说：“我们有荷花市场。”当时的荷花市场是周口最大的批发市场，万商云集，辐射豫皖两省，规模位列全省贸易市场第二位，仅次于洛阳关林批发市场。

周口荷花市场位于市中心，这在早期促成了它的快速发展，在后期却因无力扩大规模，造成超级拥堵，安全隐患极多，地段优势反倒成了制约荷花市场发展的最大因素。在全省其他城市商贸市场扩容增效的同时，荷花市场裹步不前，简陋的商铺，狭窄的内街，匮乏的公共设施，使得曾经娇艳的“荷花”失去了颜色，风光不再，成为低级消费品市场的代名词。

周口商贸业要发展，必须有一个新的代表作！2012年年底，在市委、市政府的精心运作下，成功引进华耀城项目，启动打造周口商贸业新航母的宏图大略。

为什么说华耀城是“航母”级项目？一系列数字可以说明：它总投资约260亿元，规划总占地面积约10平方公里，规划建筑面积约1000万平方米，包括交易市场、仓储物流、商务配套和生活服务配套四大部分。项目完全建成后，将创造4万个创业机会，10万个就业机会，年数十亿元的税收，成为集商贸交易、物流

集散、展示推广、信息交流、电子商务、产业培育、特色旅游、城市化综合配套、会议展览等九大功能于一体的超大规模综合商贸物流中心。

规划总占地面积约10平方公里是什么概念？相当于35个荷花市场（占地面积188亩）！周口华耀城项目因此成为河南省A类重点建设项目，也是周口市当之无愧的1号工程。

在市委、市政府的大力支持下，横跨川汇区、东新区的周口华耀城建设克服种种艰难阻碍，短短两年间，“挥手起雄城”。今年五六月份，周口华耀城一期C区、B区商铺先后交房，短短两个月时间，2000余商户签约购买商铺，“物流航母”扬帆启航，标志着周口商贸物流业从“荷花市场”时代一步跨入“华耀城”时代，重新夺回全省商贸业领先地位，指日可待。

从华耀城一路向西，来到周口高新区，这里是周口唯一的省级高新技术产业区，形成了光缆、电缆及高端制造业两大主导产业。在这里，阳光电缆、久通电缆、地润电缆融合发展，使周口市成为长江以北重要的光缆、电缆生产基地；正在建设的中原电梯科技城将形成年产2000部电梯和相关配件的产能，成为我国中部新“梯都”；瑞特电气集团开发出智能充电桩等新产品，成为周口新能源领域的领军企业，市场前景广阔……经过数年的积累，周口高新区主打的“高科技、高效益，低能耗、低污染”特质得以彰显，周口“智造”业从这里起步，正在茁壮成长。

从高新区向南，穿过周口母亲河——沙颍

河，来到周口市经济技术开发区。这里是周口工业最为集中的区域，是平原农业崛起的工业奇迹。娃哈哈饮料、益海粮油、鲁花花生油、雨润食品……一大批引进企业赫赫有名；科信电缆、鸿森牧业、面包爵士……本土企业快速发展，大步向一线品牌迈进。今年年初，中原鞋都·文化创意产业园项目在这里正式开工建设，项目总投资200亿元，分别为占地2300亩的中原鞋都·文化创意产业园和占地1000亩的中原鞋都·商贸物流产业园。项目实施后，可带动引进制鞋企业1000家以上，10年内形成年产成品鞋30亿双以上，占全国制鞋产量的30%以上，年产值3000亿元以上。一个全国乃至全球知名的制鞋基地正在形成。

从周口市经济开发区向东，顺沙颍河而下，周口港区一片热火朝天的建设场景。明清时期，周口中心城区前身——周家口因漕运而兴，催生周口三百载繁荣。30多年前，沙颍河断航，但周口人的“航运情结”并未终结。如今，这里正在建设全省最大的内陆港，将用5年时间，投资45亿元在沙颍河沿线10公里建设100个码头，拥有年吞吐量3000万吨以上的货物周转能力。“长风破浪终有时，直挂云帆济沧海”，周口必将因为港口的兴起，在追赶超越的征途中获取取之不竭的动力。

川汇区、东新区、市经济开发区、港区，四区项目建设齐头并进，各有特点，它们以马力十足的表现，共同提升中心城区的首位度，周口崛起，中心城区有大担当！（下转A05版）

郸城一高34名学生被清华北大录取

连续4年考上清华北大108人

本报讯（记者 刘华志 通讯员 张本宝）今年高招第一批录取工作正在进行，郸城一高再创佳绩。该校考生被清华大学录取16人、被北京大学录取18人，被清华、北大录取人数再居全国县级高中第一位，创造了连续4年108名考生被清华、北大录取的优异成绩。这是继获得清华、北大自主招生通过人数连续4年全省第一、高考全省理科前100名占10人、文科前

100名占6人、一本上线1576人的优异成绩后，该校传来的又一重大喜讯。

2012年，郸城一高有23人被清华大学、北京大学录取；2013年，郸城一高有26人被清华大学、北京大学录取；2014年，郸城一高有25人被清华大学、北京大学录取。其中，2012年考生陈威还夺取河南省高考理科状元。短短几年间，郸城一高迅速崛起、连创辉煌，成为全市乃至

全省高中教育的排头兵，打造了“郸城一高品牌”，出现了让人瞩目又令人叹奇的“郸城一高现象”，引得省内外兄弟学校纷纷前来“取经”。

“郸城一高现象”的背后，是市委、市政府和全社会的支持。在2012年至2014年连续3年的教师节当天，周口市市委书记徐光都到郸城一高慰问教师、视察指导工作。郸城县委、县政府规划建设了标准

化的一高新校区。市、县教育行政主管部门在学校备考中及时予以科学有效指导。“郸城一高现象”的背后，是以校长刘成章为首的郸城一高人坚持“二次创业、做强做大”理念下的杰出成果。学校领导班子带领全校教职工沉下来、蹲下去，规范管理，改革创新，较真担当，常年坚持，终于使一个偏远县城高中在激烈的竞争中逐渐崛起，创出了响亮的牌子。

7月16日首趟“援疆号”豫哈丝路行专列700个位置提前一周爆满，还有200多个游客等候报名，应游客需求，开启第二趟“援疆号”专列，提醒全省游客，抓紧时间报名，不要再错过！报名即送百元大礼包。

第二趟“援疆号”新疆、甘肃、宁夏、内蒙古空调专列8月20日启程

7月30日东三省、呼伦贝尔、北戴河及五大连池、扎龙、大连空调专列含门票送烤全羊3180元起；7月25日寻梦西部：青海湖、西宁、门源、张掖丹霞、祁连山、银肯响沙湾、宁夏沙坡头、内蒙古大草原、鄂尔多斯、康巴什8天（含门票）2980元起。

8月20日“援疆号”专列直达哈密，除了参观哈密最精华的景点——回王府、巴里坤大草原、白石头风景区、草原鸣沙山、十二木卡姆之外，沿途还将带您领略乌鲁木齐天山天池、大巴扎、吐鲁番火焰山、葡萄沟、坎儿井、交河故城、甘肃张掖七彩丹霞、嘉峪关、敦煌莫高窟、鸣沙山、宁夏沙坡头、内蒙古通湖草原等景点，将丝路上的风光一网打尽。专列11天，3380元起，门票根据年龄享受优惠政策另付，让您明白消费。

东三省+呼伦贝尔+北戴河空调专列11天。7月30日、8月10日、8月19日连续开团，包含门票，60岁以上老人还退费！A线：哈尔滨、沈阳、长白山、海拉尔、呼伦贝尔、满洲里、北戴河3180元起；B线：哈尔滨、牡丹江、绥芬河、俄罗斯、沈阳、北戴河3980元起；C线：哈尔滨、五大连池、扎龙、齐齐哈尔、大连、旅顺、北戴河3880元起。

寻梦西部，汇聚甘青宁蒙四省最美风光。A线：内蒙古大草原、鄂尔多斯、银肯响沙湾、康巴什、席力图召、蒙古牛、宁夏沙坡头、高庙、青海湖、西宁8天2980元；B线：将青海湖和西宁改为张掖七彩丹霞、大佛寺、门源、祁连山大草原，其他同A线一样，3080元。7月25日、8月6日、8月16日连发，均包含门票。

四大系列产品引爆日本游 赠送境外 WiFi

“日本游专家”河南国旅联合南航，根据游客需求推出了多款日本游产品。如果您是第一次去日本，就参加性价比高、景点丰富的“精游日本”：大阪、京都、名古屋、东京、富士山、日本美食、温泉泡汤。此外，行程中还安排了孩子们喜欢的迪士尼乐园、多啦A梦纪念馆和高达动漫主题馆亲子游。而且，我们还为第二次到日本的游客提供深度游，像日本人那样游日本，体验日本最精髓的旅游项目，如冲绳的出海垂钓、潜水和北海道温泉游等。此外，针对喜欢自由的游客我们安排了自由行，代订机票、代办签证、代订房、车等业务。出发日期为8月7日、13日、21日。另，暑期台湾、澳新、欧洲亲子游火热报名中！

详询：8911188 8911199
七一路市委西侧山水旅行社
中州路关帝上城南广场中国国旅 8908889 8988889